



保障医药集中带量采购政策落地惠民

我市在全省率先开展集采药品直接结算

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市医保局获悉，为严格落实国家、省医保局集中带量采购相关政策要求，保障医药集中带量采购政策落地惠民，我市在全省率先开展集采药品直接结算，今年3月至今，已结算集采药品货款2418万元，涉及29家公立医疗机构和10家配送企业，结算率达99%。

据市医保局相关工作人员介绍，推进医保基金与医药企业直接结算，旨在加快医药企业资金回笼、减轻企业成本，有利于集采药品更多降价。此举打破集采医药货款传统结算模式，打通集中带量采购货款结算堵点，开通货款结算“直通车”，有利于医药集采全流程顺畅高效运行，有利于中选企业提高资金

周转效率，有利于医疗机构转变管理运行机制、优化净化医疗服务环境，是医药集采的创新性举措。

为积极推进医保基金与医药企业直接结算，我市医保部门统筹规划直接结算方式和实现路径，争取试点先行政策支持和业务指导，实现市药械招采平台与省药械招采子系统双向互通，让直接结算数据有据可循。同时，出台配套政策措施，全市统一标准、联动实施，明确协议化管理、基金按月抵扣、市县分级结算运行机制；明确实施范围、结算流程等政策标准，按照“统一管理、平台操作、线上对账、经办结算”原则，市药械招采平台生成对账单，配送企业发起结算申请，医疗机构每月10日前完成对

账确认，各级经办机构完成支付审批流程拨付货款。

同时，我市明确各级医保部门、医保经办机构、市药械集中招标采购中心、医疗机构、配送企业在实施直接结算中的具体工作权利及责任。其中，各医疗机构承担采购结算主体责任，须通过线上采购全部药品，及时完成相关数据录入确认工作；各配送企业通过市药械招采平台登记结算账户信息，按照协议要求保障产品供应、配送到位，准确提交结算申请；医保部门跟踪指导参与直接结算的医疗机构和医药企业，并不

断完善平台对账、经办结算流程，及时协调解决推进过程中存在的问题，重点监测采购量异常变化、供应不及时等问题，加强对直接结算工作的全流程监督管理，推进直接结算工作稳步实施。

据了解，我市开展集采药品直接结算工作以来，通过医保基金与医药企业“一手交钱、一手交货”，将集采药品货款结算周期缩短至30日，不仅降低了医药产品流通成本，还通过县乡一体化管理将药品直接配送至乡镇卫生院、村卫生室，使基层医疗机构患者能够使用质优价廉的中选产品。

推动高质量发展 深化全方位转型



广西蒙山：功夫少年校园展英姿

5月13日，学生在蒙山县文圩镇文圩中心小学练习武术操。

近年来，广西蒙山县积极推进武术文化进校园，将武术融入中小学和幼儿园的课堂、大课间、兴趣班和社团活动，培养青少年儿童意志品质，弘扬中华传统文化。新华社记者 黄孝邦 摄

全省“红领巾讲解员”竞演讲述活动决赛在同启幕

本报讯（记者 孙露）5月14日，2025年山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动决赛在我市拉开帷幕，在为期3天的时间里，全省11个地市的80名选手通过“研学+讲解”“竞技+实践”多元形式，以“童言童语”展现我省壮丽山河、厚重历史与独特文化，沉浸式触摸家乡文脉，

锤炼综合能力，厚植爱国情怀。

此次活动主题为“山西娃喊你看山西”，由共青团山西省委、省委宣传部、省教育厅、省文化和旅游厅、省文物局、省少工委联合主办，共青团大同市委、大同市少工委承办。初赛吸引全省数十万名少先队员参与，以山西

风景名胜、传统文化、山川河流、红色基因、杰出人物、诗词成语、家乡特色为主题，按照就近就便原则，深入文化场馆、非遗基地、历史文物馆等参观寻访。最终，80名少先队员脱颖而出晋级省级决赛。

决赛设置“自选主题讲解”与“规定

主题讲解”两轮，分小学和中学组，全面考察选手能力。此次活动还结合山西特色文化资源设计沉浸式研学课程。选手将在市博物馆领略历史脉络，在云冈石窟触摸世界文化遗产厚重底蕴，通过亲手搭建斗拱体验古建筑精髓，激发青少年对传统建筑的热爱。

左云举办“白羊大地青年话廉”演讲比赛

本报讯（记者 苑捷）近日，由左云县委、县政府、县委宣传部、县纪委监委机关、共青团左云县委主办的“白羊大地青年话廉”演讲比赛决赛收官。

此次活动中，旨在强化年轻干部廉洁警示教育，活动中，全体人员集中观看警示教育片，以真实案例敲响廉洁自律警钟。来自该县各单位的青年选手们紧扣主题，结合自身成长与工作经历，

从多元角度诠释对清廉的深刻理解。有的选手讲述乡村振兴中模范先锋的廉洁故事，有的分享工作中勇于担当务实的感人经历，有的强调民风家风传承中廉洁素养的重要性，引发观众对廉洁文化根源的深入思考。选手表达形式丰富多样、语言流畅自然，巧妙运用辅助背景音乐、PPT展示等，将现场气氛一次次推向高潮。

在限时5分至8分钟的演讲中，选手充分展现扎实的演讲功底与对主题的深度思考。他们衣着整洁、仪表端庄，以饱满的热情和真挚情感，赢得现场观众和评委阵阵掌声。比赛间隙，青年代表献唱《一路生花》《我相信》等歌曲，用激昂歌声传递青春正能量，为选手加油鼓劲，为活动增添青春活力。

全市职业教育活动周启动

手一生无忧”。活动周期间，我市各职业院校将举办技能大赛、教师教学能力比赛、班主任能力比赛等活动，并结合各校特点面向中小学生及家长、社区群

众开放校园，开展劳动和职业启蒙教育、职业体验、校园文化展示等，全方位展示我市职业教育办学特色及成果。同时，围绕主题大力宣讲国家关于加快

现代职业教育的决策部署、政策法规，宣传我市职业教育改革发展成果及先进典型，宣扬职业教育在支撑产业转型升级、弘扬中华优秀传统文化、传承民族技艺等中的重要贡献，引导全社会树立正确的职业教育观、人才观和择业观。

发展现代职业教育的决策部署、政策法规，宣传我市职业教育改革发展成果及先进典型，宣扬职业教育在支撑产业转型升级、弘扬中华优秀传统文化、传承民族技艺等中的重要贡献，引导全社会树立正确的职业教育观、人才观和择业观。

中释放活力；茶艺课带领青年品味茶文化，学习泡茶技巧。

共青团云冈区委相关负责同志表示，开办青年夜校是推动该区青年发展型城市建设的重要举措，将不断优化课程体系，增设主题活动、讲座及交流分享会，努力将青年夜校打造成凝聚青年、提升素养的优质平台。

云冈区青年夜校正式开班

本报讯（记者 申力 通讯员 楚向东）近日，由共青团云冈区委主办的青年夜校正式开班，为辖区青年提供夜间学习与社交平台，成为其提升自我、拓展兴趣的“充电站”“服务站”。

本报讯（记者 苑捷）为全面推进全市畜牧业高质量发展，提升畜牧产业综合水平，近日，灵丘县畜牧兽医服务中心组织各乡镇兽医站长、部分乡镇青背山羊饲养管理人员、技术人员及村级防疫员举办全省“三区”人才支持计划畜牧兽医技术培

训班。此次培训课程紧扣畜牧产业发展实际需求，内容丰富、针对性强。培训围绕羊生产性能测定、灵丘青背

山羊饲养管理技术、羊疫病防控技术及畜牧业安全生产防控等核心领域展开深度讲解。授课专家凭借扎实的理论知识与丰富的实践经验，结合

灵丘县集中培训畜牧兽医技术人员

本报讯（记者 张彩峰）今年以来，晋能控股煤业集团大同煤业有限公司下辖的生产组织、严控生产成本、持续挖潜增效，全力以赴提升企业抗风险能力，推动煤矿生产安全稳定高效。

该矿严格按照集团公司下达的产量任务指标，协调抓好相关综采工作，坚持“日计划、日

调度、日考核”工作法，强化产、洗、装、运、存“五位一体”联动效应。在紧抓日常生产的同时，不断加大原煤运输量，汽运煤日发运量最高达370余车近12000吨，保障了煤炭外运稳产保供工作，坚持“日计划、日

马脊梁矿多举措稳生产增效益

定高效。同时，该矿严格执行生产成本，积极发挥电修车间和机修车间自主修理能力，扩大大型设备维修业务量，常态化维护保养电气设备；通过宣传教育、完善制度、工资奖励、监督考

市国资委扎实推动清廉国企建设

本报讯（记者 戚力卿）近年来，市国资委充分发挥清廉国企专班牵头抓总、协调各方作用，以“三融”为抓手，全面推动我市国有企业清廉建设。

融廉于常，让清廉建设“实”起来。

市国资委修订完善全面建设清廉国企实施方案，进一步明确目标任务、细化工作举措，调整优化清廉国企工作专班成员，将系统外15家市属企业及10家主管单位纳入专班，有效强化信息沟通、措施配合与成果共享。按季度定期开展警示教育，全系统累计开展研讨交流300余场次、专题培训857场次、警示教育147场次，700余名党员干部走进党风廉政教育馆参观学习，组织5名关键岗位干部现场旁听职务犯罪庭审，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。对照现行国资监管制度，梳理废止规范性文件16份、重建制度8项，对128项监管制度进行分类管理，形成内部管理制度清单，指导各级企业完善制度缺项689个。

融廉于行，让清廉建设“强”起来。市国资委制定国资监督工作体系实施意见，清单化、项目化明确重点任

清廉大同建设巡礼

平城区开展专项行动清理口香糖残留物

本报讯（记者 杨昱郁）5月14日开始，平城区环卫服务中心组织12家基层单位，对大同古城内顽固的口香糖残留物发起精细化清理攻坚行动，以实际行动擦亮城市文明底色。

口香糖污渍素有“城市牛皮癣”之称，其超强的黏附力和清理难度一直是环卫工作难题。长期残留的口香糖不仅严重影响古城道路美观，更与厚重的历史文化氛围格格不入。为此，平城区环卫服务中心组织4家机扫公司、4家清洁公司、3家乡村公司及省道运营管理公司协同作战，灵活采用多种方式进行清理。在机械车辆可作业区域，通过高压冲洗车高压水流软化顽固污渍，再人工清理；在狭窄街巷等无法使用冲洗设备区域，环卫工人用清水泼洒湿润

污渍，再用铲刀清理。据了解，该中心将建立“网格化巡查+常态化清理”机制，确保及时发现、处理各类顽固污渍，在巩固清理成果的同时，还将加强文明引导工作，通过多种渠道呼吁市民、游客“口香糖莫乱吐，文明心常守护”，让历史文化与现代文明在干净整洁的环境中交相辉映，共同书写城市文明新篇章。



图为环卫工人清理路面口香糖残留物。

本报记者 杨昱郁 摄

大十字街部分商户门前台阶破损

古城氛围极不协调。

市民焦女士表示，我市旅游热度持续攀升，大十字街游客增多，这样凌乱的场景既影响市容形象，也让游客观感不佳。市民程先生表示，大十字街是古城景区的重要街道之一，其环境面貌直接关乎城市形象与游客游览体验，应尽快修复被损台阶、统一规范商户门前台阶建设，让大十字街重现整洁美观。



大同市供水排水集团有限责任公司 2025年4月份供水水质公报

大同市供水排水集团有限责任公司委托大同市沃特水质检测有限责任公司依据《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2022）和《城市给水工程项目规范》（GB55026-2022）的要求，对供水范围内的出厂水、管网水共计16个采样点进行97项指标监测，100个管网监

测点进行规定8项指标监测。监测结果：

1. 16个采样点97项监测结果：出厂水水质合格率100%；管网水水质合格率100%。

2. 100个管网监测点规定8项指标监测结果：

监测项目	国家标准GB5749-2022	国家合格率指标(%)	管网水		
			抽检次数	合格次数	合格率(%)
菌落总数	≤100CFU/ml	95	200	200	100
总大肠菌群	不应检出	95	200	200	100
游离氯	≥0.05mg/L	95	200	200	100
浑浊度	≤1NTU	95	200	200	100
色度	≤15度	95	200	200	100
臭和味	无异臭、异味	95	200	200	100
高锰酸盐指数	≤3mg/L	95	200	200	100
pH	6.5~8.5	95	200	200	100

大同市供水排水集团有限责任公司 2025年5月12日